

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年4月
1 星期一
甲辰年二月廿三
第10578期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn
E-mail: szrbs@21cn.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持人民至上

新华社北京3月31日电 4月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调,人民是历史的创造者,人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民,党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气,是我们共和国的坚实根基,是我们强党兴国的根本所在。

人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

文章指出,江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场,是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益,党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,贯彻群众路线,尊重人民主体地位和首创精神,始终保持同人民群众的血肉联系,与人民风雨同舟、与人民心心相印,想人民之所想,行人民

之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

文章指出,全面建成社会主义现代化强国,人民是决定性力量。必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。要积极开展全过程人民民主,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,健全人民当家作主制度体系,充分激发全体人民的积极性主动性创造性。贯彻以人民为中心的发展思想,解决好人民群众急难愁盼问题,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,在推进全体人民共同富裕上不断取得更为明显的实质性进展。不断巩固发展全国各族人民大团结、海内外中华儿女大团结,充分调动一切积极因素,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。

竞进提质“满目春”

——感受随州高新区项目建设发展律动

随州日报全媒体记者 张清 特约记者 钟克波



路网在延伸,厂房在“长高”,配套在补齐,发展在升温……

春日的随州高新区,万物竞发、发展如潮。一个个重点项目加快建设,犹如一粒粒破土而出、向上生长的种子,孕育着高质量发展的新希望。

3月27日,伴随着蒙蒙春雨,全市3月份重大项目观摩拉练现场会在随州高新区举行。

这是一次建设发展成果的“集中检阅”。与会人员在现场观摩了随州市人才公寓项目、健民综合制剂智能化技术改造项目、斯诺年产10万吨新能源动力电池负极材料一体化项目等9个项目,实地感受该区重点项目建设“热辣滚烫”的场面,培植发展新质生产力、加速

挺进全国高新区百强的火热态势和澎湃动能。

“老面孔”焕发制造新活力

今年开春后,健民综合制剂智能化技术改造项目建设加速推进。现场看到,总高4层的智慧化生产车间主体结构已经完工,正在紧张进行内外装修。

推动机器人、智能制造,有效提升生产效率和资源节约集约利用水平,推动新质生产力加快培育,释放高质量发展新动能。

健民综合制剂智能化技术改造项目建设,没有新增用地,而是充分利用公司现有土地资源,合理进行规划建

设,极大提升了土地利用率和投入产出率。

该公司董事长布志江表示:“项目将新上全自动化生产线6-9条,购置智能设备设施100余套(套),实现自动化、智能化生产。可实现年产颗粒剂5000吨,片剂10亿片,胶囊10亿粒的生产能力。力争今年产销过10亿元。”

不仅如此,健民公司还积极谋划向产业链上下游延伸。

布志江透露,今年健民公司开始试种连翘等中药材,积极应对中药材市场价格波动带来的冲击。

专汽及汽车零部件产业是随州高新区的传统主导产业。向高而攀、向新而行,该区齐星、凯力等专汽企业积极应对市场变化,推动机器人、产品迭代升级。

在总投资1.2亿元的齐星移动应急罐式储运装备生产建设项目看到,LNG罐式半挂、环氧乙烷罐式车产品等依

次排列,工人们正在加班加点赶制订单。

其中,环氧乙烷罐式车主要运输危化品环氧乙烷,对运输设备密封性要求很高。

齐星集团公司雄厚的设计能力、先进的生产工艺、完备的检测手段,铸就了环氧乙烷罐式车过硬的产品质量,并通过了英国劳氏船级社认证。

今年2月,齐星集团首批60台环氧乙烷罐式车出口俄罗斯。

新项目培植发展新动能

从昔日乡村,蜕变为发展中的热土。在随州高新区府南产业园区,斯诺年产10万吨新能源动力电池负极材料一体化项目已基本建成。

低温炭化车间窑炉内,一排排深蓝色的火焰,点燃了该区竞速新能源新材料赛道的激情与梦想。

(下转第二版)

一封信「送来」的一场戏

随州日报全媒体记者 包东流 实习生 王旭旭 通讯员 张致栋

台上咿咿呀呀,唱着悲欢离合。随州市花鼓戏剧团演员们带来的《神韵随州,三祖鼎立》《梁祝》等新编花鼓戏剧目轮番上演。

台下热闹非凡,看得如痴如醉。82岁的石双全老人和70余位村民一起大饱眼福,共享传统文化盛宴。

这是随州桐柏山太白顶风景名胜区内新城集镇上,市委宣传部送戏下乡的一幕场景。这场花鼓戏,正是由石双全老人一封信“送来”的。

石双全出生于1942年,是一名老乡村医生,曾在1993年和2003年被评为“全国优秀乡村医生”,在1999年获中国民间名医大全编委会“中国民间优秀名医”称号。“1962年与花鼓戏结缘,第一次听时觉得曲调婉婉悠扬,唱腔振奋人心,一下子就吸引了我。”石双全回忆道,“以前年轻时每次从新城走到万和集镇去看戏,再走回新城,来回近30公里,乐此不疲。直到现在,我还清楚记得当时的表演曲目如《花打朝》《樊梨花》等传统剧目。”

后来,随着时代发展,随州花鼓戏融入现代题材、多种形式,重新编排不少剧目。“不少新戏只在新闻里看到,一直没有机会现场看到。”石双全说,“现在我已经82岁了,不确定以后是否还有机会观看,想在家门口看到花鼓戏成为我心心念念的事情。”

为此,石双全鼓起勇气,向市信访局写了一封信,表达自己的心愿。3月12日,市信访局收到这封82岁老人心愿的信件。3月13日,市政府主要领导阅信后作出批示,交由市委

宣传部办理。市委宣传部分立即组织人员实地调查,对老人的建议及时作出回应。

3月29日,市委宣传部分联系到随州市花鼓戏剧团开展送戏下乡,石双全老人终于看到了自己盼望的花鼓戏。“愿望成真,特别高兴。”看完花鼓戏后,老人笑得合不拢嘴。

“送戏下乡,是丰富人民精神文化生活、繁荣发展群众性文化事业的应有之义。”市委宣传部分相关负责人表示,未来将持续推动送戏下乡活动,既考虑大众共性需求,也回应个性偏好,将更多的好戏送到老百姓的“心坎”上。

新闻故事

随州国家非遗生产性保护示范基地实现零的突破

随州日报(全媒体记者滕锐、通讯员项章)近日,文化和旅游部公布2023—2025年国家非物质文化遗产生产性保护示范基地名单,随州市曾侯乙编钟编钟文化有限公司“青铜器制作技艺(青铜编钟制作技艺)”入选,随州市曾侯乙编钟编钟文化有限公司是全市唯一、全省唯四入选企业。

本次共认定99家企业和单位,是根据“十四五”非物质文化遗产保护规划,文化和旅游部等部门《关于推动传统工艺高质量传承发展的通知》的工作要求,在各地推荐的基础上,经过专家评审、实地考察

和社会公示等程序选拔所出。

据了解,随州市曾侯乙编钟编钟文化有限公司,充分发挥代表性传承人在“生产设计、技术攻关、技艺传承、技能推广、产品研发”等方面的重要作用,已建成集“产、学、研”一体化青铜编钟双非遗传承示范基地。该公司采用非遗技艺,联合全国各地博物馆及科研机构,先后研发设计制作了“10大类、20种小类”共计56件(套)各类青铜编钟产品,作品入选《中国工艺美术全集》,并开发了“一见钟情”“钟声幸福”等系列非遗文创产品,远销世界各地,赢得了广大消费者的喜爱。

市水利系统开展安全生产治本攻坚三年行动

随州日报(全媒体记者张清、通讯员陈超)近日,市水利系统印发《随州市水利行业安全生产治本攻坚三年行动方案(2024—2026年)》,将通过三年治本攻坚,进一步强化统筹发展和安全的理念,健全安全生产责任体系和水利安全生产风险管控机制,保持水利安全生产形势持续稳定向好。

水利行业安全生产治本攻坚三年行动主要任务包括推进白云湖游乐设施安全管理规范化、加强涉水工程安全监管工作、规范农村和乡镇供水安全监管工作、深化水利工程建设安全整治、推动水利基础设施提质增效、加强水利运行安全保障、强化安全生产风险预防管控、实行隐患排查治理动态清零、促进安全生产监管效能提升、加大安全生产科技支撑力度、开展生产经营单位宣教演练等11个方面。

《方案》要求加强组织领导。各地各单位要及时制定安全生产治本攻

坚三年行动实施方案或计划,细化落实工作责任和措施,确保三年行动落到实处、取得实效。要强化安全生产相关投入,科学合理安排预算,保障重大事故隐患排查治理及病险工程除险加固等资金。

《方案》要求完善长效机制。各地各单位要以安全生产治本攻坚三年行动为契机,聚焦水利工程建设、工程运行、水利设施公共安全等水利行业重点领域安全生产的突出问题,深层次问题,全面推进完善安全生产责任体系、安全生产风险管控“六项机制”等有关制度措施,提升安全生产治理能力提升。

《方案》强调,强化督导问责。市水利安全生产专业委员会将治本攻坚三年行动作为安全生产督导检查的重要内容,加大推动力度,“多通报、多督促、多暗访”,对工作推进不力、重大事故隐患排查不力的地区和单位及时约谈、通报、曝光,严格问责问效。

自2024年3月20日零时起,随县、广水市、曾都区行政区划内全域实行遗体火化、骨灰进公墓安葬



唐县镇华宝山村——“花经济”引领乡村游新风尚

随州日报全媒体记者 黄芳芳 赵慧林 通讯员 罗佳丽

春风十里,不如桃花满林。3月26日,在随县唐县镇华宝山村一片片桃花林间,一树树粉嫩的桃花携风轻舞,构成一幅绚丽多彩的美丽画卷。随州城区和周边城市的游客纷至沓来,穿梭在桃林间赏花游玩、拍照留影,流连忘返。

“这个时候的华宝山村不光有淡粉色的桃花,还有金灿灿的油菜花、纯白似雪的李花,交相辉映,美不胜收。”来自武汉的游客杨颖开心地说,“我们一行16人每年3月底都会来这里赏花,拍照留下最美的时刻。”

满林桃花,不仅为游客带来视觉盛宴,也寄托了华宝山村村民对今年丰收的满满期待。看到眼前的盛景,村民申旭光心里乐开了花。他说:“我家种了大概10多亩桃树,一年毛收入约10万元。今年桃花开得很好,

看样子应该是个丰收年。”

自2000年开始,华宝山村探索在坡岗地上种油桃、毛桃,选育上市早、口感好的品种推广。目前,该村桃树种植面积近2万亩,去年总收益1亿多元。华宝山村村委会主任申宇说:“今年,我们村新种植黄桃、李子果树面积共3000亩。村里的桃花从3月中旬进入最佳观赏期,吸引了不少游客来游玩,每天游客量达1000多人次。”

漫山遍野的桃花,引来了大批游客观赏游玩,成为助力乡村振兴的“新引擎”和促进农村发展的“新动能”。

“以前外地游客来华宝山村看花游玩,当天看完就走了,因为村里没有住宿的地方。”华宝山村民宿负责人方中心介绍。去年9月,方中心把东

沟农庄接手后重新装修,更名为华宝山民宿,同时投资300多万元新建了8间民宿。今年1月,民宿已经建成,目前正在试营业。

华宝山村新建的8间民宿,四周环水,背靠群山,造型各异。走进华宝山民宿,房间设备配置齐全、干净整洁、温馨舒适,夜晚坐在阳台上可以看见星光月亮。

华宝山民宿配套建有农家饭馆和娱乐设施,让游客在享受自然美景的同时,能品尝到地道的农家菜,也有休闲娱乐的地方。方中心说,他还计划建设更多休闲项目,如露营地、吊桥爬山、游船戏水等,满足游客多元化的需求。

华宝山村是“中国摄影部落”和“千年古枣群落”,是传统与现代相结合的典范,不仅保留了乡村的自然风

貌和文化底蕴,也引入了现代旅游元素。近年来,唐县镇党委政府依托上级政策,大力推进华宝山村水利、道路等基础设施建设,发展乡村旅游。该村先后荣获“2022年随州市最美乡愁村”“2023年随州市最美乡村”等称号。

唐县镇纪委书记黄骏表示:“以花为媒,搭建文旅宣传平台,推动农文旅融合发展。下一步,唐县镇将继续吸引返乡创业和客商投资兴业,发展种植、加工、销售全产业链,融合农文旅,激发乡村振兴的内生动力。”



清单化管理冲刺“开门红”

市自然资源和规划局“抢开局”成效明显

随州日报(全媒体记者张清、通讯员蔡作栋)市自然资源和规划局对全市一季度冲刺“开门红”项目实行清单化管理,截至3月29日,国家级专用汽车和应急装备检测研发基地配套道路等10个项目用地获批准,240国道随州市石桥至钟氏祠段改建工程项目(曾都区境)等2个项目通过自然资源部会审已报国务院审批,自然资源要素保障实现“开门红”。

该局坚持以“九大战役”“林长制”为重要抓手,开展“363”“321”两大攻坚行动,紧扣全市经济社会高质量发展目标,冲刺快跑,做实服务保障。截至目前,全市共上报建设用地24个批次项

目,面积4399亩;已批回建设用地17个批次项目,面积1461亩;申报林地手续36宗,面积1688亩。

该局将69个省市重点项目纳入包保服务清单,局领导牵头成立10个工作专班,深入开展“两上四服务”活动。做好省政府审批权下放后用地报批审查,确保审批权下放“接得住、管得好”。承接用地审批权后首个建设项目从受理到获批仅用4个工作日,打破了用地获批用时最短的记录。

服务保障“能尽最优”。充分保障国有建设用地土地供应,截至目前,全市供应国有建设用地46宗面积2067亩。新增工业用地“标准地”9宗,出

土地面积488.46亩,园区“标准地”出让占比达100%。

持续优化营商环境。重点项目规划审批提速增效,花园城市建设三年行动建设项目规划审批率达到66.7%,超时序要求;深化“互联网+不动产登记”改革,推行不动产登记“税费同缴”服务新模式。截至目前,不动产登记窗口共办理业务8167笔,减免不动产登记费63笔24670元。

开展国土绿化质量提升行动。全市已完成人工造林面积1.6万亩,占年度任务的80%;初步完成森林城镇创建2个、森林乡村创建6个,提前完成任务。高标准实施中央财政油茶产业发展

示范奖补项目,已完成整地面积1.46万亩,任务完成率67.28%;栽植面积0.76万亩。

全力守底线。扎实做好耕地流失整改“后半篇文章”,完成翻耕起垄面积0.8万亩;扎实开展森林防火,一季度全市森林火灾零发生;深入开展地质灾害防治专项行动,全市一季度未发生地质灾害造成人员伤亡事故。

该局将围绕提升要素保障效能、推进存量地消化处置、优化国土空间规划布局、做好林业特色产业等方面持续发力,为打造城乡融合发展示范区提供坚强自然资源要素保障。